

安徽破获特大考试作弊案：橡皮擦内嵌电子设备



漫画/高岳

(本报记者 范天娇 本报通讯员 邓翔)

橡皮擦，在考场上经常可见，并没有什么稀奇。但在安徽省淮南师范附属小学考点进行2017年国家执业医师资格考试时，一块小小的橡皮擦，竟然内嵌了电子设备，成了联通考场内外的作弊工具。

近日，淮南市山南警方从这块橡皮擦入手，成功揪出一个地跨江苏、安徽、山东三省的特大组织考试作弊的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人10人，查获作案电子设备百余件。《法制日报》记者注意到，这些犯罪嫌疑人中，多为教育机构负责人，目前1人已被检察机关批准逮捕，9人被取保候审。

2017年11月18日上午，淮南市公安局山南分局淮河路派出所民警在2017年国家执业医师资格考试准师附小考点巡考时，发现一名女生频频盯着一块橡皮擦。

小小橡皮擦难道内有文章？民警感觉到异常，便上前查看，惊讶地发现这块“橡皮擦”其实是一个伪装塑料盒，在

底部装有一块显示屏。

民警询问得知，该女生是江苏省镇江市保安堂药房的员工步某。但是至于为什么要来到数百里外的淮南市参加考试，步某不愿吐露半字。随后，民警发现其随身携带一张淮南某宾馆的房卡，便立即赶往该宾馆，将与步某同行、正准备退房的8名镇江人控制。

经过侦查，包括步某在内的9人多是镇江市保安堂药房的员工，为首的谢某是保安堂药房老板。2017年6月，谢某在镇江市航派思教育咨询有限公司询问执业药师相关资格考试问题时，负责接待谢某的陈老师称可以“包过”，需要6万元费用。

正为通过考试苦恼的谢某觉得自己找到了一条捷径，他立即联系了自己的员工和亲属，共有9人与该培训机构签订了协议，并预交了定金。“他们没有给我们培训，到了考试前一周才给我们发准考证，让我们到淮南考试。”谢某说。

根据掌握的线索，民警立即赶往江苏省镇江市。经过蹲守，抓获与谢某9人签订协议的航派思公司负责人陈某等人，并顺藤摸瓜，查清这一犯罪团伙的关系网。

据办案民警介绍，该团伙涉及镇江、南京、芜湖、徐州等地6家教育培训机构，谢某9人被这些机构教育层层转包出去，赚取价格差。

经查，陈某先是按照5到6万元不等的价格，收取考生“包过费”。然后再把考生“打包”交给南京城区的一家培训机构负责人郭某，郭某按照每人3.5万元的价格向陈某收取费用。郭某再联系南京溧水一家教育培训机构的负责人易某，易某则按照每人2.4万元的价格收取费用。随后，易某又联系了安徽芜湖的一家培训教育公司的负责人徐某，徐某答应易某办好此事，以每人2万元的价格向易某收费。拿到钱款后，徐某又联系了江苏徐州的一家教育培训公司负责人王某和刘某，王某和刘某按照每人1万元的价格向徐某收费。最终具体负责作弊事宜的王某和刘某，从山东省临沂市的杜某手中买来作弊器材，为谢某9人提供考试答案。

“除了杜某专职提供作弊器材外，其他9人都是正规培训教育机构的负责人。”负责侦办此案的山南分局刑警大队大队长高坤介绍。

在掌握犯罪团伙的组织架构和基本犯罪事实后，山南警方决定实施抓捕行动，辗转2000余公里，顺利将郭某、徐某、易某、杜某等10名犯罪嫌疑人抓获归案。在王某和刘某的公司内，民警还查获各类作案电子器材百余件。经过审讯，10人对2017年11月18日组织或帮助国家执业药师资格考试作弊供认不讳。

据该团伙成员交代，2017年11月16日，在国家执业医师资格考试的前两天，刘某带着另外两人提前来到淮南，为考试作弊做准备。第二天，刘某指使他人到山南新区的商场，把装有接收器的“橡皮擦”交给包括谢某9人在内的27名考生。当天晚上，刘某安排专人到谢某等考生所在的宾馆内进行训练，教会考生使用作弊器材。

2017年11月18日上午，刘某等人在考场周围，使用无线发射器向考生发送答案。“我当时看到考场旁边有警车，有点害怕。”当得知有多名考生作弊被抓时，刘某立即开车逃回江苏徐州。

高坤介绍，该团伙成员有负责招揽考生的，有负责组织联络的，有负责提供作弊器材的，有负责培训考生使用作弊器材的，有负责后勤保障的，分工非常明确。目前，山南警方正在追查试题的来源。

办案民警告诉记者，在法律规定的国家考试中，组织作弊的，为他人提供作弊器材或者其他帮助的，向他人非法出售或者提供试题、答案的，以及代替他人或者让他人代替自己参加考试等破坏考试秩序的，则可能构成组织考试作弊罪。按照刑法规定，组织作弊的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。而作弊者被抓不仅影响前程，更是会被纳入诚信档案，给自己人生造成难以抹去的污点。

[业户说法 关门突然，如何赔偿百盛还没答复](#)

[2003年12月16日，中央汇金投资有限责任公司（下称“汇金公司”）悄然挂牌。](#)

当前文章: <http://www.pressrelease2world.com/151708194-20180113.pdf>

发布时间: 2018-01-17 19:16:40

[庆余年](#) [ds_5](#) [电磁铁](#) [香奈儿](#) [电磁铁](#) [环氧地坪](#) [环氧地坪](#) [美高梅娱乐](#) [东莞网站建设](#) [商用电磁炉](#)